

情聊吧

如果你有故事，我们愿意倾听。
请致电 13703889215 (9时-18时) 或 QQ961102360 与我们联系。

眼前的芸莹衣着大方,举止优雅,但这美好的仪态却掩饰不住她内心的悲伤与不安。她的经历就像一部百般曲折的悲剧,充满了无奈和叹息。

然而芸莹又认为自己是非常幸运的。许多人耗尽一生都没有找寻到的真爱,她遇到了。虽然这爱见不得光明,但是芸莹说,曾经拥有过便足够了。

邂逅爱情

童年是一个人最难忘的美好时光,但是我却从来不愿回忆,因为在我的童年里,充满了屈辱和伤痛。

我家在农村,父母都是面朝黄土背朝天的农民。他们只知道辛苦劳作,供我吃饱穿暖,却很少关心我温饱以外的生活。8岁时,我被禽兽不如的外公占有了;稍大一点,又遭遇了邻村男子的强暴……

我觉得自己的人生已经没有任何希望,我无颜再在这个世上存活,于是便想到了死!但是看看整天为儿女操劳的父母,望着他们的白发,数着他们脸上的皱纹,我打消了这个念头。

我压抑着内心的屈辱和痛苦,强作欢颜继续生活。直到18岁,我终于离开了让我受尽凌辱的家乡,来到镇上工作。

我相信,我坚强地挺过屈辱的童年,就是为了和浩宇(化名)相遇。

来到镇上后,我到了一家企业打工,浩宇是这家企业的财务科长。我从来都没有奢想过,高高在上的浩宇能和我有什么交集。

因为在当时,浩宇是全镇的风云人物。他文化水平不高,但是却考取了中级会计师证,而且他的钢笔字和毛笔字也写得非常棒。当时镇上流传着这样一句话:不认识镇长是谁,也不会不认得浩宇。

我在厂里是劳动模范。因为我每天都在拼命地加班,一是因为父母身体都不好,家里很需要钱;另一个原因是我害怕和人相处,尤其是男人。而加班,不仅能增加我的收入,更能消磨我的时间。

由于我加班的时间总是比别人长,渐渐地,我引起了浩宇的注意。他对我充满了好奇和关爱,当得知我家里缺钱时,他慷慨地资助了我。可能是因为浩宇比我大快20岁,跟他在一起时,我总是很有安全感。渐渐地,我深深地爱上了他,不能自拔。

享受爱情

浩宇是有妇之夫,有三个孩子。我十分明白自己爱错了对象,是会被人唾弃,也是非常不道德的。但是,受尽凌辱的我已经顾不了那么多了。我主动向浩宇坦白了过去,表白了心意。

浩宇听了之后,不但没有嫌弃我,反而很同情、可怜我。更令我没想到的是,他说,经过一段时间的相处,他对谜一样的我产生了好感,准备和无共同语言的妻子离婚,然后和我结婚。

裹挟着自私的幸福来得那么突然,让我有点措手不及。可痴痴盼了几个月后,等来的不是浩宇离婚的“喜讯”,而是浩宇的家庭争吵不断、离婚不成的消息。

同时,镇上关于我勾引浩宇,破坏别人家庭的说法也开始恣意流传。我和浩宇成了人们茶余饭后的谈资,所有的人看我们的眼神都是怪怪的。

无言的结局

采访对象:芸莹(化名) 35岁 销售员
采访人:本报记者 杨寒冰 见习记者 高亚恒



绘图 阿布

没办法,浩宇带着他的一家人离开小镇,去了城里。几个月后,他把我也接进了城。

浩宇在城里开了一家工厂,他不仅要操心厂里的事,还要照顾两个家庭,每天很辛苦。

两年后,我和浩宇的儿子来到了这个世界。

我给浩宇的爱比给儿子的爱要多得多,而浩宇对我也是如此。儿子很小的时候就不断地问我最喜欢他还是爸爸。我每次都会说:“当然最喜欢爸爸了,没有爸爸,哪儿来的你呀!”

浩宇爱干净,家里的卫生基本上都是他打扫的;浩宇也很节俭,可他却很舍得给我花钱;浩宇很黏我,每天都要给我打上五六个电话……

可以说,和浩宇在城里过的这十几年,是我一生中 happiest 的时光。但每每想到浩宇的妻子和那边的孩子,我又深感自责和不安。

思念爱情

我和浩宇在一起的日子是平淡的,但却充满了幸福。

浩宇喜欢花,我们家里的阳台上、窗台上、桌子上、床边都摆满了鲜花,就连门和镜子旁边,也被浩宇贴上了绢花。

浩宇总是说,我的媳妇这么漂亮,美得像花,所以我要把房间装满了花,好来衬托你呀!

可惜,这么甜蜜的话语我再也听不到了。

今年4月19日,我像往常一样去上班,临走前,浩宇让我在下班前半个小时给他打电话。可是到那时我给他打电话,却没有人接。中午回到家,我看见浩宇把地拖得干干净净,厨房也被他收拾得整整齐齐,就连头天晚上我换下来的脏衣服,也被他洗得干干净净,晾在了阳台上。一连四天,我都没有浩宇的消息,我想,可能是“那边”有事情吧。

我万万没有想到,就在我用着浩宇刚磨过的刀,用着浩宇刚刚过的锅,做着浩宇爱吃的菜时,噩耗向我袭来——我生命中最重要的男人浩宇,在厂里突发心脏病,经抢救无效死亡!

我得知这一消息时,浩宇已经去世四天了。茫然不知所措的我不敢相信这是真的,失魂落魄地吃不下睡不着,每天就是默默地流泪。

回想起去年12月,在我多次的催促下,浩宇去医院做了体检后,他每天的行为都像是在安排后事。

我们住的房子是贷款买的,一天,浩宇突然跟我说,要把房贷一次性还清,这样就安心了。我感到很奇怪,因为当时浩宇的工厂资金比较紧张,

很难拿出闲钱来还贷款,于是我就劝他等厂里资金宽裕了再说。浩宇叹了一口气,爱怜地把我搂进他怀里,默默地抚摸着我的头发。

之后没过几天,一向很不关心保险的他又说,想给我和儿子都买一份保险。我笑着说,我有老公,不需要买保险,我老公难道会不管我吗?浩宇满眼珍惜地看着我说:“就怕我年龄大,会提前离开你啊!”我有点不高兴,说他在胡说八道。

想起浩宇为我和儿子做的这一切,我真恨自己怎么这么粗心,竟然没有从他的言谈举止中体察出异常。

在浩宇去世后的这一个月里,每晚临睡前,我都要把窗户打开,希望能回来看看我。终于在几天前,我梦到了浩宇。他的样子一点都没有变,我紧紧地抱住他,可他浑身冰凉,我怎么也暖不热。我们都哭着向对方诉说着这一个月来的煎熬和思念。不知哭了多久,梦醒了,浩宇也不见了。我摸着被泪水浸湿的枕头,号啕大哭。

自从上次在梦里和浩宇相见之后,我想了很多。我和浩宇的儿子还小,我必须振作起来,把我们的儿子抚养大,不让浩宇担心。至于浩宇留给儿子的遗产,我打算放弃,我已经愧对浩宇的妻子这么多年,亦没脸再去争要什么了。

点评

悲剧人生源于悲剧性格,综观芸莹童年、少年的不幸遭遇,少反抗、多哀怨是她的选择,贯穿始终的是性格中的懦弱。

如果说年少时是缺乏自我保护能力,而成年后去过一种有悖于社会主流道德、不受法律保护、既伤害自己又伤害别人的两性生活,却是自己的选择。固然,目前社会文化、价值多元,存在婚姻与爱情分离的现象,可是,过什么生活是自己的权利,但前提是自己要有对后果担当的能力。如果不具备这方面的能力就只能吞下一个苦果。如果到了目前还抱有“曾经拥有过便已经足够了,此生已经不再需要别的爱……”和因为良心自责准备放弃孩子的继承权等念头,我认为芸莹在对待人生的态度上,是又一次怯懦。怯懦必然虚伪,因为她始终没有面对真实的勇气。

要远离悲剧人生,我建议芸莹不要总让怯懦抹杀个人的独立精神,在面临人生又一次重大选择时,积极把握、理性思考,让与浩宇曾经的17年爱情成为追求新生活幸福的力量,而不是桎梏。

国家二级心理咨询师、
婚姻家庭咨询师 沈会芝